



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! ПОЛИТЕХНИК

орган парткома, комитета влнсм, профкомов и ректората КрПИ

Газета основана в 1964 г.

№ 6 (873)

Среда, 15 февраля 1989 г.

Цена 2 коп.

В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ

9 февраля на очередном заседании парткома института был рассмотрен вопрос о состоянии и мерах по улучшению физического воспитания студентов и преподавателей и ходе выполнения программы «Здоровье». В принятом постановлении отмечается:

1. Заведующему кафедрой физического воспитания Е. П. Самосенко до 18.02.89 г. образовать группу для разработки целостной системы физического воспитания студентов и оздоровления сотрудников института. Результаты работы представить в партком не позднее 15.03.89 г. (отв. С. В. Архипов).

2. Комитету ВЛКСМ (А. М. Даничев), председателям профкомов (А. И. Мельников, С. В. Цыпленков) проанализировать работу по реализации программы «Здоровье» до 15.05.89 г. и наметить пути дальнейшего развития, отразить в планах социально-экономического развития.

3. Проректору по УР С. А. Подлесному изучить уровень плановой и фактической учебной нагрузки на кафедре физического воспитания. С учетом нормативных документов Минвуза, регламентирующих работу кафедры физвоспитания, привести в соответствие штатное расписание кафедры на 1989—90 учебный год.

4. Кафедре физвоспитания (Е. П. Самосенко) активизировать научно-методическую работу, принять меры по разработке и широкому изданию методической литературы в первую очередь для самостоятельно занимающихся физической культурой. Редакционно-издательскому отделу (Г. С. Хохлова) предоставить возможность первоочередного издания разработок кафедр.

5. Спортивному клубу «Политехник» (А. Б. Муллер) совершенствовать работу спортивных секций, продолжить работу по созданию простейших спортивных сооружений и тренажеров в студенческих общежитиях, подшефной школе, детском саду. Обеспечить методическую помощь учителям физвоспитания в школе и воспитателям детского сада. До 20.03.89 г. разработать план мероприятий по оказанию помощи школе и детскому саду.

6. Проректору по НР В. А. Трояну до 01.03.89 г. проанализировать состояние научно-исследовательских работ на кафедре физвоспитания, при необходимости принять меры по укреплению материально-технической базы научной лаборатории.

7. Проректору по строительству Б. И. Химину до 15.04.89 г. рассмотреть предложения кафедры по пристройкам к лыжной базе и гостинице и проинформировать партком о принятых решениях.

ИДУТ ГОСЭКЗАМЕНЫ

— Введение в высшей школе единого государственного экзамена по марксизму-ленинизму есть замечательное явление, — поделился своими впечатлениями об экзамене в группах МС 14-1 и 14-2 член ГЭК, старший преподаватель кафедры истории КПСС В. Г. Седелников. Работники общественных кафедр

(в том числе типа «круглых столов»), особенно на отделении заочного обучения. Практически все преподаватели этих кафедр участвовали в подготовке и приеме экзаменов.

— Как зарекомендовали себя группы, у которых вы принимали экзамен?

— Группы МС 14-1 и 14-2 проявили себя неплохо: двоек и неявок не имеется, мно-

их отрицательными последствиями, и выпускники это учитывают. Порадовало, что они знакомы и с теми дискуссиями, которые ведутся на страницах периодической печати. И это заслуга преподавателей кафедр общественных наук.

— В свою очередь хочу заметить, — вступает в разговор В. Г. Седелников, — что при подготовке к экзаменам не было зубрежки, схоластики, ясно просматривался творческий подход к



впервые получили возможность во всей полноте убедиться в конечном результате своих многолетних занятий со студентами. Здесь мы увидели, как кафедры общественных наук представляли единство в оценке знаний студентов.

— Сдают экзамены все выпускники института: дневной формы обучения, вечерней и заочной, — добавляет Л. Н. Пфаненштиль, член ГЭК, доцент кафедры политэкономии. Таких аналогов еще не было. Экзамен по марксизму-ленинизму включает в себя четыре курса: историю КПСС, философию, политэкономии и научный коммунизм. Работа кафедр общественных наук проделана огромная. Каждая из кафедр прочла лекции, провела практические занятия

го пятерок, есть студенты, которые обнаружили отличные знания, как, например, Д. Варламова, О. Цой.

— Ориентируются ли выпускники в основных проблемах марксизма-ленинизма, знают ли центральные положения важнейших произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, документов XXVII съезда КПСС и важнейших Пленумов последних лет?

— И не только знают и ориентируются, но и еще пытаются оценивать те или иные явления в истории нашего народа или страны со своей точки зрения, и в этом как раз чувствуется веяние перестройки. На экзамене по марксизму-ленинизму возможна критика не только исторических, но и экономических процессов с

экзамену, то есть то, на что мы ориентировали студентов.

— Лариса Николаевна, все ли выпускники отвечали на высоком уровне?

— Я не могу этого сказать. Очень чувствовался налет тех мыслей и идей, которые преподаватели прочли на лекциях при подготовке к экзаменам. К сожалению, со студента можно спрашивать лишь то, что мы сами дали ранее на лекциях и семинарах. На экзамене хорошо видно, что внутренняя убежденность, определенная глубина знаний есть далеко не у всех, многие оперируют трафаретными тезисами. Видимо, введённый экзамен даст нам богатую пищу для размышлений о совершенствовании преподавания общественных наук и учебного процесса в целом.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Общественный сборник «О роли коммунистов в перестройке учебного-воспитательного процесса в институте» состоится 28 февраля в 15 часов 45 минут в актовом зале главного корпуса. На повестке дня вопрос: «О роли коммунистов в перестройке учебного-воспитательного процесса в институте».



— Возникли ли проблемы при сдаче экзамена?

Лариса Николаевна Пфаненштиль, как бы подводя итоги первым впечатлениям, говорит:

— В результате госэкзамена студенты убедились, что готовиться к нему надо с первого курса. О многом он заставил задуматься и преподавателей, открыл нам наши проблемы, вызвал желание совершенствования учебного процесса, а также разрешения такой проблемы, как преемственность в преподавании всех четырех курсов общественных наук. Хотя в целом удовлетворение проделанной работой экзамен все же принес. Будем надеяться, что наши выпускники сумеют использовать в дальнейшей работе приобретенное умение самостоятельно анализировать явления общественно-политического развития.

М. ПЕТРОВА.
Фото А. ПАВЛОВОЙ.

ТОВАРИЩ ПЕСНЯ

Еще недавно (в застойные годы) слово «бард» звучало полуприлично. Были ли для этого основания? Скорей всего — да. Так как в то время существовали (да и сейчас еще встречаются) определенные цензы на мысли, поступки и в том числе песни. Ведь песня — это мысль, положенная на музыку, окрашенная эмоциями и личностью автора. Для бардовской песни таких цензов не было, а все попытки задушить ее (или, как часто бывало, перевести в безопасное русло развлекательной эстрады, сделать ее беззубой), наоборот, способствовали еще более широкому распространению всеми доступными способами. Вспомним острополитические песни Галича, Высоцкого и других.

В то же время эти песни выражали душевное состояние людей. Когда человеку необходимо побить одному, разобраться в себе и окружающем мире, он бросал насиченные места, прыгал в поезд, уезжал в другие города, уходил в леса, в горы. В такие моменты его верным спутником и добрым советчиком была гитара и, конечно, песня. (Юрий Визбор: «Домбайский вальс», «Подмосковная», «Телефонный звонок», Юрий Ким: «Дожди»). Да и сейчас в любом походе звучит песня у костра.

И как итог всего сказанного: бардовская песня — есть самовыражение. Каждый найдет в ней что-то свое, только ему понятное, и никого авторская песня не оставит равнодушным.

Как поется: «Изгиб гитары желтой ты обнимаешь нежно, струна осколком эха пронзит тугую высь, качнется купол неба, большой и звездно-снежный, Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались».

21 февраля в 19 часов в хоровой комнате актового зала корпуса «Д» состоится первая (учредительная) встреча всех, кто поддерживает самостоятельную песню, надеется найти единомышленников.

А. ТИХОНЧУК,
ассистент кафедры ТОЭ.
И. КОВАЛЕР,
младший научный сотрудник НИСа.

Учимся демократии ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ

Второй раз в институте проводится опрос студентов по анкете «Преподаватель глазами студента». Сам факт опроса — свидетельство демократизации внутривузовской жизни, изменения отношения к студенту в сторону большего доверия, создания условий, дающих ему возможность в такой форме защищать свои интересы, свое право на качественное образование.

В ходе подготовки и проведения как первого, так и второго анкетирования возник ряд неурядиц и проблем, которые стали следствием организационных оши-

бок (отсутствие централизованной обработки) и низкой исполнительской дисциплины.

Сегодня проблема централизованной обработки анкет решена. Но возник целый ряд вопросов, на которые можно дать ответ только с вашим, дорогие коллеги, участием.

В этой связи ЦИОМ подготовил небольшую экспресс-анкету, которую просим заполнить всех заинтересованных в данном опросе и опустить в ящики с названием «Ваше мнение» в вестибю-

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИГЛАШЕНИЕ НА СЕМИНАР

20—22 февраля 1989 г. научно-методический совет института совместно с заводом-вузом и филиалами в городах Абакане и Кызыле проводит научно-методическую конференцию «Проблемы повышения качества подготовки инженерных кадров». Работа конференции будет проводиться по шести секциям: «Совершенствование военно-патриотического воспитания и военной подготовки в вузе», «Совершенствование подготовки инженерных кадров по БФО», «Совершенствование подготовки специалистов в области иностранного языка в техническом вузе», «Интенсификация учебного процесса и улучшение целевой подготовки инженерных кадров в условиях интеграции учебного процесса, науки и производства», «Проблемы гуманитарной подготовки инженеров», «Использование средств вычислительной техники и ТСО для повышения качества подготовки специалистов».

Пленарное заседание начнется в 10 часов 20 февраля. Подведение итогов конференции состоится 22 февраля с 14 часов.

ОРГКОМИТЕТ.

Твои наставники, студент!

Сегодня—вывод советских войск из Афганистана.

Виктор Борисович Корсаков ярче других помнит свой первый бой: сразу два примера воинского самопожертвования запали в душу. Сержант, командир отделения, вытащил раненого товарища с поля боя, разведчик, пока выносил его, сам был дважды ранен. И когда опасность, казалось, миновала, получил третье, смертельное ранение в живот. Его последними словами были: перевяжите солдата, ему кость раздробило. В тот же день душманы подбили из гранатомета танк, советский солдат Махмудов спас троих из экипажа, сам был дважды легко ранен, обгорел, когда выносил четвертого танкиста — танк взорвался. Эти ребята были из разных родов войск, оба награждены посмертно...

Нам трудно вообразить, что вот сейчас, в эту самую минуту чей-то сын и брат, восемнадцатилетний пацанишка, идет в свой последний бой. Мы рассуждаем об этом все-таки несколько умозрительно. Подполковник Корсаков, преподаватель кафедры военной подготовки нашего института, хлебнул этого лиха за всех нас. Солдат после боевой операции может отключиться, расслабиться хотя бы до следующего боя. Офицер, отвечающий за их жизни и практически за все, также остро переживая потерю друзей, постоянно в напряжении, даже ночью, во время тревожного армейского сна. «Спишь — рядом телефон, малейшая тревога — уже на ногах, словно и не спал совсем», — вспоминает Виктор Борисович. И продолжает: «К ребятам, отслужившим в Афганистане, нужен особый подход. Они много пережили».

Он берег солдат в бою, «это ведь еще дети», проявляя иногда вынужденную гуманность — отставляя того, кто не готов еще к суровым испытаниям, не в бой, а на

БОЛИТ В ДУШЕ АФГАНИСТАН

кухню. А вообще у «афганцев» до крайности обострено чувство собственного достоинства. «У меня один хлебопек все в бой просился. Не могу, говорит, домой вернуться, совесть замучит. И брали мы таких в бой по особому разрешению. После этого они чувствуют себя совсем другими людьми».

И «дедовщины» в том понимании, какое нам известно сегодня, он там, в Афганистане, не наблюдал. Его служба в основном прошла в горах. Запомнились проявления некоторой сентиментальности наших солдат: то за животными заботливо ухаживают, то под все выжигающим солнцем растят цветы... Солдат сюда не отбирают, призывают самых обычных ребят. Здесь они раскрываются быстро, еще во время ускоренной подготовки. По мнению Виктора Борисовича, не ожесточаются, наоборот, становятся глубже, сердечнее. Здесь, вдали от Родины, обостряется восприятие всего существующего...

В. Б. Корсаков закончил высшее командное училище им. Верховного Совета РСФСР. Родом он из Подмосквья, и, как говорится, потомственный военный: дед еще в царской армии служил, отец — кадровый военный, прошел горнило Великой Отечественной. Пятнадцатилетняя дочь собирается стать преподавателем — значит, пойдет по стопам отца: офицер в первую очередь педагог, ему приходится учить и воспитывать солдат и тех, кто рангом ниже.



В послужном списке Корсакова — пять лет службы в Чехословакии во время известных событий. И, как видите, история повторяется: уже три года шла война в Афганистане, когда командование предложило Корсакову вновь выполнить интернациональный долг. Был ли выбор? На мой вопрос Виктор Борисович удивленно вскидывает брови: формально — да, фактически — нет. В армии не рассуждают, знают — если не ты, то кто? Не плакала, не причитала жена. Встретила назначение мужа, как подобает подруге офицера.

Сейчас много пишут и говорят об ошибках в тактике и стратегии ведения этой войны, в перегибах во внутренней политике местных властей. Виктор Борисович со знанием дела, ясно и убедительно доказывает: его служба не была напрасной. Нам теперь легче судить о том, что стало достоянием истории. Трудной, кровавой, трагической...

Медаль «От благодарного афганского народа» напоминает ему о контузии, лечении в госпитале. «Просто подорвался наш бронетранспортер на mine», — спокойно гово-

рит он. Сдержанный, как все военные.

Недавно, на очередном заседании партийного комитета, на котором обсуждались вопросы военно-патриотического воспитания в нашем институте, Виктору Борисовичу была вручена боевая заслуженная награда — орден Красной Звезды.

«Где-то гремит война. И ребятам, сверстникам моего сына, служить да служить. И только покойнее становится от мысли, что на боевом пути им встретятся такие офицеры, как герой моего рассказа Виктор Борисович Корсаков».

Л. АНТОЛИНОВСКАЯ. Фото Л. ПАВЛОВОЙ.

РАСПРЕДЕЛЕНА ПУТЕВКИ

Решение комиссии по социальному страхованию при профкоме КрПИ от 11 января 1989 года о распределении путевок на первое полугодие 1989 года.

Путевки распределены следующим образом: доценту кафедры ТОЭ С. Г. Ивановой (Енисей); преподавателю кафедры физвоспитания Г. Н. Кузнецовой (Одесса — Куяльник); доценту кафедры электротехнических систем А. М. Дякову (Шира); старшему лаборанту кафедры высшей математики С. Ю. Ощепковой (озеро Учум); старшему преподавателю кафедры высшей математики С. Н. Светлаковой (Енисей); старшему преподавателю кафедры английского языка Э. Н. Волошиной (Алушта); старшему преподавателю кафедры ТИМС П. Н. Сильченко (Сочи); доценту кафедры политической экономии Г. Г. Спорту (Шиванда); заведующему кафедрой автотранспорта А. И. Грушевскому (Красноярское Загорье); лаборанту кафедры физвоспитания Г. С. Однолько (Сергеевка); преподавателю

кафедры английского языка Г. А. Шатуновой (Красноярское Загорье); старшему преподавателю кафедры НГЧ А. С. Гостевой (Белокуриха); лаборанту кафедры ТЭС Л. Г. Телегиной (Друскининкай); лаборанту кафедры АИТ Л. А. Кашеевой (Нальчик); лаборанту кафедры физвоспитания Н. Ф. Панышевой (озеро Учум); ассистенту кафедры физики Р. И. Березовской (Шира); инструктору ППБ Ф. Н. Слезко (Братское взморье); заведующей кафедрой политэкономии В. А. Кутчер (Красноярское Загорье); заведующей отделом библиотеки Г. Г. Фадеевой (Байрам-Али); лаборанту кафедры политэкономии Л. П. Тимофеевой (Трускавец); доценту кафедры радиосистем В. Н. Бондаренко (Сочи); заведующему кафедрой ТОЭ Ю. С. Перфильеву (Архипо-Осиповка); старшему преподавателю кафедры английского языка Г. Н. Слепуховой (Архипо-Осиповка).

Н. РОДИЧЕВА, председатель комиссии.

Школа менеджеров

Сто пятьдесят молодых руководителей подразделений промышленных предприятий и хозяйств, работников центров НТТМ из многих городов страны стали выпускниками школы менеджеров. Инициаторы ее создания — Кисиневский межотраслевой центр НТТМ «Импульс» и городской комитет комсомола.

Слушатели школы обучались основам управленческой деятельности в форме секционных занятий, деловых игр, тестирования, тренингов. Учебу проводили преподаватели Москвы, Ленинграда, Таллинна, других городов, а также сотрудники Академии народного хозяйства.

Школа менеджеров была создана в рамках подготовки учредительной конференции Всесоюзной ассоциации молодых руководителей. Ее устроители стремились оказать помощь предприятиям в формировании резерва руководителей производства.

На Берлин (слева). Из Берлина (справа). Рисунки студента ФАВТ Олега Чеботько.



НИ ДЛЯ КОГО не секрет, что в армии и на флоте идет борьба с чуждым социалистическому обществу явлением — неуставными взаимоотношениями, глумлениями и издевательствами. К сожалению, не все комсомольцы понимают пагубность этого явления, а некоторые даже активно поддерживают его, глумятся над сослуживцами более позднего срока призыва.

К таким относится бывший член ВЛКСМ рядовой Юрий Поцепня. За физическое оскорбление сослуживца более позднего срока службы, злоупотребление спиртодерживающими веществами, воровство книг из библиотеки части, низкие моральные качества и дискредитацию звания комсомольца решением первичной комсомольской организации подразделения рядовой Ю. Поцепня исключен из рядов ВЛКСМ (протокол № 10 от 11 мая 1988 года). Это решение утверждено на заседании комитета ВЛКСМ полка (протокол № 14 от 24 мая 1988 года).

Кроме того, комитет решил рассказать о безразличном отношении к выполнению своего конституционного долга тов. Поцепней комсомольцам Красноярской городской организации ВЛКСМ.

Рядовой Поцепня 15 дисциплинарных взысканий, из них три — арест с содержанием на гауптвахте. До призыва в Советскую Армию рядовой Поцепня учился в Красноярском политехническом институте на факультете автоматики и вычислительной техники. Призван в ряды Вооруженных Сил 27 июня 1986 года. Юрий отчислен из института по собственному желанию (приказ 889 от 30.06.88 г.).

В моральном облике советского воина верность товариществу — одна из ярких и благородных черт. Она завещана нам отцами и дедом, воспитана Коммунистической партией. По указанию В. И. Ленина в книжку красноармейца записывают слова великого русского генералиссимуса А. В. Суворова: «Сам погибай, а товарища выручай». Эту заповедь достойно несли и несут по жизни все поколения советских воинов. На фронте войсковое товарищество помогало успешно бить врага, побеждать в самых тяжелых битвах. И в мирное время войсковое товарищество также множит силы, придает нам монолитность, способствует поддержанию высокой боевой готовности и твердой воинской дисциплины. Поэтому нарушение этой традиции равносильно отступничеству.

РАЗДВОЕНИЕ СОВЕСТИ

ХІХ Всесоюзную партконференцию Юрий Поцепня, к сожалению, встретил без комсомольского билета. В мае комсомольцы подразделения единодушно проголосовали за исключение из ВЛКСМ рядового Поцепня за физическое оскорбление сослуживца, пьянство и воровство книг из библиотеки части. Как же рядовой Поцепня пришел к этому печальному рубежу?

Службу Юрий начал писарем штаба части. Надо отметить, что это очень хлопотная должность, требующая исключительной честности, порядочности, высокой работоспособности. Но недолго Юрий служил в штабе полка. Его лень не раз служила причиной несвоевременной подготовки документов. Рядового Поцепню направили служить в подразделение, которым командует офицер Ю. Ершов. Юрий Константинович с радостью принял молодого солдата. Ожидал от него большой помощи — два курса института окончил солдат, спортсмен-разрядник. Надеялся, что специальность свою освоит быстро. Да, видимо, ошибся. Поцепня твердо ис-

поведовал пресловутую сентенцию, придуманную непорядочными людьми: «солдат спит — служба идет».

Не получился из рядового Поцепня заправщик, так, может, библиотекарь выйдет из него? И вот по рекомендации полковника подразделения Юрий принимает полковую библиотеку. Прекрасная возможность познакомиться с сокровищами мировой литературы солдат и сержантов полка, страстно пропагандировать книгу. Но, к сожалению, он ее игнорирует.

«Полностью деградировал как личность», — скажет на комсомольском собрании, где рассматривалось персональное дело Поцепня, один из его сослуживцев. Да, с моральными устоями у него плохо. Искалеченная совесть, сбитая шкала ценностей привели Юрия к новым, не менее тяжелым проступкам.

Многие из красноярцев,

наверное, знают о таком уродливом явлении в армии, как неуставные взаимоотношения. О нем открыто пишут армейские и молодежные газеты и журналы.

В ноябре 1987 года журнал «Юность» познакомил нас с повестью Ю. Полякова «Сто дней до приказа», где со всей откровенностью автор констатирует, что это явление в армии еще не побеждено. Глумления и издевательства над молодыми солдатами позорят армейскую действительность, наносят непоправимый урон боевой готовности, приносят горе и страдания матерям и отцам, делают калеками молодых людей, призванных защищать интересы Родины. Рядовой Поцепня погряз в пороках наших традиций — дорожить войсковым товариществом.

Чтобы показать мнимое превосходство над солдатами более позднего срока призыва в армию, рядовой Поцепня физически глумился над солдатом Б. Удар был не только в лицо, удар был по нашей нравственности, по нашим традициям, по войсковому товариществу.

Поэтому и обращаемся ко всем юношам, кому предстоит еще служить в армии: не повторяйте проступков рядового Поцепня, готовьте себя

к достойному выполнению конституционного долга перед народом, перед Родиной.

Обсудите в комсомольских организациях вопрос «Быть готовым к защите Родины», проведите на комсомольских собраниях разговор о проступках вашего земляка Юрия Поцепня.

Мы думаем, что комсомольские организации города и института обратят особое внимание на военно-патриотическую работу с молодежью, готовя юношей к честной службе в армии, воспитывая их на лучших традициях героев-земляков, а случая с солдатом Поцепней будет наглядным уроком того, к чему ведет раздвоение совести. Небезынтересно будет принять участие в этом разговоре и комсомольцам Красноярского политехнического института, где на факультете АВТ учился Юрий до призыва в армию.

Я. НЕЧЕСА, майор, пропагандист, В. ШАТАЛОВ, старший лейтенант, секретарь комитета ВЛКСМ. Тревожная тема «дедовщины» в армии много раз обсуждалась на страницах печатных изданий. К сожалению, проблема не снята с повестки дня. Просим отслуживших в армии студентов рассказать об этом явлении,

РЕЙД В ОБЩЕЖИТИЕ

МУЗЫКА, ВИДЕО И КОФЕ ПО-ВОСТОЧНОМУ

для всех очевидно».

Но хныканье такого рода — намек на профессиональную беспомощность — считается в журналистских кругах признаком дурного тона. И почему обязательно искать недостатки? Нам еще не столько много лет, чтобы быть начисто лишенными оптимизма. И мы идем в общежития смотреть хорошее.

У СТУДЕНТОВ — КАНКУЛЫ. Долгожданные и стремительные дни. Кто имел возможность — уехал домой. Кто пожелал — остался в общежитии. Не исключено, что, избегая полгорода в поисках достойных мест проведения досуга, они обратили внимание на «точки», расположенные в общежитиях № 5 и № 1. Если так, то напрасно. Отправляться за тридевять земель за положительными эмоциями, оказывается, совершенно не обязательно.

ВОТ ОКПИ № 5. С декабря 1987 г. здесь создается культурный центр «Орион», организатор и устроитель — радиотехнической факультет. Под маркой «Ориона» работает не только видеосалон, пользующийся завидной популярностью, но и дискотека. В перспективе планируется создать фотостудию с минимальным сроком исполнения заказов, бар.

Ладно, что будет — то будет. Но дискотека уже действует. И как динамично! Если вы там еще

не были — посетите, хотя бы для того, чтобы получить импульс жизненной активности. Хотя странно, право, если вы не были там ни разу. Столько фантазии, желания, сил вложили ребята радиотехники и деканат РТФ в свое «детище». Андрей Хоменко как гид водил нас по всем закуткам и делился планами, а мы не переставали изумляться, в душе преклоняя голову перед энтузиазмом наших студентов. В общежитии № 5 существует и компьютерный зал для всех желающих (арендуется институтская аппаратура). Все бесплатно. Приходи и — хочешь — работай, хочешь — развлекайся, играй с электронным соперником. Но этому призыву почему-то с большей охотой внимлет не желанный контингент — студенты старших курсов, а гораздо более молодые потенциальные программисты, начиная с карапузов-дошколят. Честное слово, я сама бы села играть «в бегающих человечков», и если бы захлестнул азарт — то хоть на несколько часов.

В общежитии № 1 на стандартной двери заманчивая вывеска:

ВИДЕОКАФЕ «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР».

Мы пробрались незаметно. Уютно, но пока пусто. Стулья — ножками вверх. Удивительно, недавно ведь только здесь был буфет, наш традиционный — на случай безвыходного положения (крайний голод и т. п.). А теперь — чудо! Хозяйка здесь Юрий Бажков и Александр Тришин.

— Премьерный добрый вечер был у нас пятого февраля, — говорит Юра,

— так что нашему кафе всего несколько дней. Наше кооперативное заведение несколько необычно. Цены умеренные, по возможности приведены в соответствие с покупательскими способностями посетителей. Выбор блюд — на любой вкус: вареники, пельмени, манты, лапша, птица, кофе по-восточному, мороженое, коктейли, фрэппе, пирожные и прочие аппетитные вещи. Завтраки, обеды, ужины. Видеофильмы готовы показывать по заказу. И при всем при этом вход бесплатный. Мы гарантируем лучшую музыку, любимые видеофильмы, первоклассное обслуживание и качество блюд. И приглашаем вас превратить вечернее время в увлекательный, запоминающийся эпизод жизни!

Хочется присовокупить к Юриному монологу несколько фактов. Идея создания «Доброго вечера» посетила его организаторов в августе прошлого

года. И вот уже результат. Столь скорое (по традиционным меркам) осуществление задуманного стало возможным благодаря тому, что особых препятствий никто не чинил. И теперь у комбината питания № 28 и кооператива «Эдельвейс» есть еще один заказчик на полуфабрикаты лучшей кухни.

Новое видеоканфе предложит вам свое помещение и услуги на время проведения вечеров-капустников, встреч, диспутов. Время работы — с 10.00 до 23.00.

Приходите провести по-доброму вечер. Возможно, там мы с вами и встретимся, потому что после первого посещения у нас появилось намерение сделать за все время «Доброго вечера».

О. МЯГКОВА. Фото Л. ПАВЛОВОЙ.



КОГДА по заданию редактора мы отправлялись в рейд по общежитиям, всегда недоумевали: сколько можно фиксировать одни и те же недостатки в организации студенческого быта? Ведь это надоедает в конце концов. Истошнеем запас слов и терпения. В связи с тем, что причины отклонений, сбоев, хронического недостатка того-то, объективной невозможности того-то и т. д.

весьма существенны и глубоки, их не разрешить в одночасье не только пафосом газетной статьи, но и совокупным умом и энергией когорты институтских хозяйственников. И чисто по-женски мы не прочь похныкать: «Ну о чем еще писать?! Все писано-переписано. Реакции все равно никакой. Поэтому что статичность нынешнего состояния общежитий как минимум на ближайшую пятилетку



НАШ ВЕРНИСАЖ

ТОЛЬКО ВВЕРХ

шло тихо-мирно? Тебе удастся?

— Нет, конечно. Я же не гений и не прохвост. Могу вывести формулу, как избежать перипетий, но жить по ней под силу далеко не каждому. Больше работай, больше думай, больше дипломатии во взаимоотношениях с окружающими, больше порядочности в противовес бестактности и непорядочности, больше понимания и добра. Но это выходит уже человек настолько духовно качественный, что просто внимания не обратит, значения не придаст нашим бытовым склокам, то есть от традиционных перипетий избавится. Но это, как вы понимаете, редкий человек. А вообще неурядицы необходимы любому. Они учат пониманию жизни, человеческих характеров. Для творче-



ских людей они — стимул. — Что бы ты хотел сказать нашим читателям? — Хотел бы и мужскую половину поздравить с приближающимся Днем Советской Армии, а женскую — с Днем 8 Марта, пожелать им благородства, мужества и умения прощать. Пусть лю-



ди совершенствуются. Они ведь, как и все живое, для того и созданы, чтобы тянуться только вверх.

Редакция с удовольствием присоединяется к этим поздравлениям.

А Олегу мы желаем только отличных оценок в сессии и в жизни. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

О. ВИКТОРОВИЧ.

Будьте счастливы

По данным социологических опросов, 80% браков распадаются по причине несовместимости. Информационно-поисковая служба «Гармония», проведя тестирование и анкетирование абонентов и обработав полученную информацию, осуществляет подбор кандидатур на совместимость. Каждому обратившемуся служба подберет 5 кандидатур, из которых он (она) должны будут, исходя из данных анкет и фотографий, выбрать двоих.

После этого служба сообщит их адреса для переписки или телефоны. В службу в качестве консультантов привлечены врачи-психологи и сексолог. Служба принимает заявки от женщин после 18 лет, мужчин — после 20 лет.

Стоимость услуг не выше государственных.

Для получения информации о работе службы, для того, чтобы служба могла выслать анкеты и тесты, необходимо выслать письмо по адресу: 660097, г. Красноярск-97, а/я 8828, вложив в него чистый конверт, или позвонить по телефону 23-94-14 с 10 до 14 часов.

За редактора Л. П. АНТОЛИНОВСКАЯ.



ШАР земной уносит человечество ввысь. Оно удаляется от пропасти небытия в светлую бесконечность. Но нередко критические моменты, когда сила тяжести злое велика. И человечеству приходится делать выбор. Смертельный груз — оружие — летит в бездну. Так должно быть всегда.

Гуманизм, наивный и чистый, добродушная ирония, колкий юмор — в рисунках Олега Чеботько. Он — человек, пристрастно наблюдающий жизнь. Эта особенность природы, видимо, от деда. Его

дед Н. И. Лобовиков — художник-карикатурист, особенно много работавший в жанре политической сатиры, сотрудничал с Кукрыниксами.

Но в планах на ближайшую перспективу Олег не собирается становиться профессиональным художником, он студент 3-го курса ФАВТ, группы 0608. Недавно закончилась сессия, и я, конечно, не могла не задать вопрос на тему об учебном процессе.

— Как сделать, чтобы избежать в учебных делах различных перипетий, чтобы все

— Ты и меня выведи из игры

